

Окажем братскую помощь орловцам!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 74 (985)

Суббота, 20 ноября 1943 г.

цена 15 коп.

В районах, где временно хозяйничали фашистские погромщики, нам предстоит возродить разрушенные города и села, промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные учреждения, создать для советских людей, избавленных от фашистского рабства, нормальные условия жизни.

(И. Сталин).

Окажем помощь Орловской области

Огромный материальный ущерб нанесли немецкие оккупанты нашему народному хозяйству. Целые города и села превращены фашистскими варварами в груды развалин. Тяжкие лишения и муки перенесли советские люди от немецких захватчиков. Но ничто не запугает советских людей. Жгучая ненависть к захватчикам и любовь к Родине рождает у советских людей горячее стремление как можно быстрее восстановить все разрушенное, вернуть к жизни города и села, промышленность и сельское хозяйство. Помощь Красной Армии быстрее разгромит немецких захватчиков.

Чувство гнева и мести рождает советских людей неиссякаемую энергию. Всюду на развалинах кипит оживленная созидательная работа, в которой участвует весь советский народ.

Шефствуя над Орловской областью трудящиеся Казахстана преисполнены глубоким патристическим чувством оказать практическую помощь орловцам.

Оказывая братскую помощь орловцам колхозники колхоза „Кзыл-жұлдуз“ выделили из личных запасов 8,30 цен. хлеба, 4,5 цен. картофеля, 0,5 цен. капусты, 10 овец, корову, 22-х кур, свинью, 2 пары валенок, сапоги, белье и много вещей домашнего обихода. Колхозники сельхозартели „Октябрь“ сдали для орловцев корову, 2 цен. рыбы, 1 цен. хлеба, 0,5 цен. картофеля, обувь, белье и т. д.

Колхозники, рабочие и служащие нашего района сделают все, чтобы быстрее создать нормальные условия жизни для советских людей, избавленных от фашистского ига. Трудящиеся хорошо поняли слова тов. Сталина, сказанные в докладе 6 ноября 1943 г., что нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничания немцев в районах освобожденных от немецкой оккупации.

Помогают Орловцам

Колхозники колхоза „Кзыл-жар“, прослушав доклад тов. Сталина, горячо восприняли слова вождя о создании нормальных условий людям, избавленным от фашистского ига.

Для оказания помощи трудящимся Орловской области колхозники выделили из своих запасов 133 кг. хлеба, 3 цент. картофеля, 50 кг. капусты, 6 свиней, 2 козы, 16 кур, 2 пары валенок, брюки, белье, 6,5 кг. шерсти, 7 шапок, 1 кожу, одеяло и много посуды.

Пример патриотизма в сборе вещей и продуктов в помощь орловцам показал председатель колхоза тов. Куантаев, который сдал свинью, валенки, костюм, 2 курицы, шапку и другие вещи. 70-ти летний колхозник, отец двух фронтовиков, тов. Полтарак сдал свинью, 50 кг. капусты и 10 кг. картофеля. Колхозница Уразумбетова сдала 16 кг. хлеба, 10 кг. картофеля, курицу и посуду.

Аугамбаев.

Освобожденным братьям

Во всех организациях, учреждениях, в колхозах и совхозах района ширится движение за оказание помощи, освобожденным от немецко-фашистского ига, трудящимся Орловской области.

Коллектив рабочих и служащих автоотряда отчислил свой четырехдневный заработок, собрал из своих запасов 200 кг. картофеля, 50 кг. хлеба, вещи и посуду.

Рабочие и служащие райпотребсоюза собрали 50 кг. хлеба, 69 кг. картофеля, книги и предметы домашнего обихода.

Изучают доклад и приказ тов. Сталина

С большим интересом и вниманием изучают доклад и приказ Председателя Государственного Комитета Оборона тов. Сталина трудящиеся Н-Ивановской МТС.

Особенно активно, глубоко продумывая каждое слово вождя, изучает текст доклада партийно-комсомольский актив.

Для изучения книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“ первичная партийная организация МТС организовала партийно-комсомольский кружок.

Потякин.

В райкоме КП(б)К и исполкоме райсовета

В соответствии с указанием ЦК КП(б)К, обкома КП(б)К и РК КП(б)К от 1 ноября 1943 г. областного от 13 ноября 1943 года бюро райкома КП(б)К и исполкома райсовета депутатов трудящихся постановили:

1. В целях решительного перелома в выполнении плана хлебопоставок государству провести с 15 ноября по 25 ноября 1943 г. фронтовой декадник по хлебозаготовкам.

2. Обязать секретарей первичных партийных организаций, а также председателей колхозов, директоров совхозов и МТС, на основе разъяснения доклада товарища Сталина от 6 ноября 1943 г., добиться безусловного выполнения графика хлебопоставок в дни фронтового декадника. Усилить сбор хлеба из личных запасов колхозников, рабочих и служащих совхозов в фонд Красной Армии.

3. Оставить в силе график по хлебо-

заготовкам, утвержденный на бюро РК КП(б)К от 1 ноября 1943 г.

4. Указать председателям колхозов и директорам совхозов, что лучшим ответом на доклад товарища Сталина является выполнение плана хлебопоставок государству. Для чего необходимо использовать все возможности имеющиеся в колхозах и совхозах.

5. Утвердить список уполномоченных по колхозам и совхозам, предупредив их, что без разрешения РК КП(б)К и до полного выполнения плана хлебозаготовок они не имеют право выезжать из колхоза или совхоза.

6. Обязать уполномоченных РК КП(б)К и председателей колхозов провести общи собрания колхозников, рабочих и служащих совхозов по обсуждению доклада тов. Сталина от 6 ноября 1943 г., наметив конкретные мероприятия по проведению фронтового декадника хлебосдачи государству.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 10 по 16 ноября 1943 года)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали развивать успешное наступление. Части Н-ского соединения 10 ноября с боями переправились через реку Тетерев и овладели районным центром Киевской области ИВАНКОВО. В этом же районе советские подразделения прижали к реке и разгромили группу гитлеровцев, численностью до 1500 человек. В течение 11 и 12 ноября наши войска овладели районными центрами Житомирской области городами РАДОМЫШЛЬ, БРУСИЛОВ, КОРНИН, городом КОРОСТЫШЕВ и устремились к Житомиру. Быстро продвигаясь вперед, части Н-ского кавалерийского соединения вышли на подступы к городу. Недавняя врагу опомниться, советские бойцы обошли Житомир с 3-х сторон. Действия конницы были поддержаны пехотными, танковыми, и артиллерийскими частями Красной Армии. Завязались ожесточенные уличные бои. В ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника и полностью овладели областным центром Украины и крупным железнодорожным узлом—городом ЖИТОМИР. В этот же день наши войска заняли районные центры Житомирской области город МАЛИН, город ЧЕРНЯХОВ, ПОСИЕВКА и районный центр Киевской области РАЗВАЖЕВ. В последующие дни советские войска овладели районными центрами Житомирской области ЧЕПОВИЧИ, БАЗАР и районным центром Киевской об-

ласти КАГАНОВИЧ (Хабное).

В районе южнее и юго-восточнее города Фастов противник сосредоточил крупные силы пехоты и танков и 12 ноября неоднократно контратаковал наши части. Весь день шли ожесточенные бои, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери.

Южнее Речицы, на правом берегу Днепра, 11 ноября наши войска, после артиллерийской подготовки атаковали противника и сломив его сопротивление, заняли ряд населенных пунктов. Сокрушая оборону противника, советские части продолжали продвигаться вперед, 15 ноября овладели железнодорожной станцией ДЕМЕХИ и прервали сообщение по железной и шоссеиной дорогам Гомель—Калиновичи. Противник несет огромные потери.

На Керчинском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов и заняли несколько населенных пунктов.

В районе севернее Гомеля наши войска 16 ноября вели бои по расширению плацдармов на правом берегу реки Сож и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, значительно улучшив свои позиции.

За время с 9 по 15 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 630 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 128 немецких самолетов.

Обзор международных событий

26-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции была отмечена в Англии, США и других демократических странах торжественными митингами и собраниями, которые приветствовали тов. Сталина, Красную Армию и весь советский народ. В газетных статьях и радиопередачах подчеркивалось огромное значение побед советского оружия над общим врагом—гитлеровской Германией.

Изгнание немецких захватчиков из Киева и продолжающееся наступление Красной Армии порождают все большую растерянность и тревогу в гитлеровском лагере.

Сами гитлеровцы вынуждены признавать, что в Германии растут настроения против войны. Не случайно так свирепствуют гитлеровские палачи. Число казней в Германии с каждым днем увеличивается.

На этой неделе газеты сообщили о крупных антифашистских демонстрациях в Австрии. В Вене во время столкновения населения с эсэсовскими отрядами было убито с обеих сторон несколько десятков человек и свыше 400 ранено. Из Франции и Дании сообщают о бунтах в расположенных здесь немецких воинских частях. В ряде городов Болгарии произошли серьезные волнения. Востархские требовали отставки правительства, действующего по указке немецких фашистов. В результате столкновений убито несколько сот солдат и полицейских.

В Италии немецкие оккупанты объявили чрезвычайное положение в занятых ими областях. Там действует против них целая итальянская партизанская армия, насчитывающая свыше 20 тысяч бойцов. В то же время англо-американские войска продолжают продвигаться в центральную Италию. Союзная авиация вновь подвергла бомбардировке Берлин, Ганновер, Бремен и другие германские города. 14 ноября сильному воздушному налету подвергся железнодорожный узел Болгарской столицы Софии.

Л. Волинский.

НАЛАДИТЬ РАБОТУ ПОЧТЫ

Мне уже 60 лет, но несмотря на свой старческий возраст я аккуратно слежу за успешным наступлением доблестных воинов Красной Армии, в рядах которых находятся два моих сына. С большим нетерпением жду я от них писем с фронтов Отечественной войны, интересуюсь новостями происходившими в стране.

Но в нашем колхозе „Новая жизнь“ почта работает плохо. Почтарь тов. Бабенко привозит

почту в колхоз не более двух раз в неделю, письма и газеты на квартиры колхозников не разносит, считает это не его обязанность. Успокаивается тем, что правление колхоза ежедневно начисляет ему трудовые, а работать, мол, обязательно. Удивительно, что председатель колхоза тов. Бортко и сельский совет смирились с бездельем почтаря Бабенко и ни каких мер к нормальной доставке почты

не принимают.

Начальнику райотдела связи тов. Коновальчуку необходимо принять срочные меры к тому, чтобы почтарь колхоза „Новая жизнь“ тов. Бабенко ежедневно и аккуратно возил почту в колхоз, а также доставлял корреспонденцию на квартиры колхозников.

Яндульский,

колхозник колхоза „Новая жизнь“.

Ответ. редактор К. Н. Лемберг.